
 

 

Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ζημιές σε καλλιέργειες στην Ηλεία από έντονα καιρικά 

φαινόμενα». 

Ο αγροτικός κόσμος της Ηλείας βιώνει δύσκολες στιγμές. Το αγροτικό εισόδημα 

συρρικνώνεται ολοένα και περισσότερο, εξαιτίας του δυσθεώρητου κόστους 

παραγωγής, της μειωμένης αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών, των 

ανεπαρκών αποζημιώσεων και επιδοτήσεων, και των επιπτώσεων της 

κλιματικής αλλαγής. 

Ειδικότερα, τα τελευταία χρόνια, η εμφάνιση των έντονων καιρικών φαινόμενων 

στον νομό Ηλείας έχει παγιωθεί, με αποτέλεσμα να προκαλούνται συνεχώς 

ποσοτικές και ποιοτικές ζημιές στην παραγωγή. Αυτό συνέβη προσφάτως, σε 

περιοχές του Δήμου Ήλιδας (όπως Αμπελόκαμπος,  Δουνεϊκα, Καρδαμάς) και 

του Δήμου Πηνειού (όπως Κόροιβος, Ρουπάκι, Τραγανό), όπου οι πρόσφατες 

έντονες βροχοπτώσεις και το χαλάζι έπληξαν, μεταξύ άλλων, καλλιέργειες 

φθινοπωρινής πατάτας, κηπευτικών και εσπεριδοειδών. 

Ασφαλώς, είναι ένα ακόμη χτύπημα στους παραγωγούς, που βλέπουν, αφενός, 

τους κόπους τους να πηγαίνουν χαμένοι, αφετέρου, να χάνουν πολύτιμο 

εισόδημα από τις απώλειες που υφίστανται λόγω των έντονων καιρικών 

φαινομένων. Πρόκειται για ανθρώπους που -παρά τις σημαντικές δυσκολίες 

που αντιμετωπίζουν- προσπαθούν -και στη συντριπτική πλειοψηφία τους 

καταφέρνουν- να εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους, μεταξύ αυτών και των 

ασφαλιστικών. Επομένως, οι κλιματικές συνθήκες που διαμορφώνονται, 

κάνουν περισσότερο επιτακτική από ποτέ, την αναθεώρηση του κανονισμού 

του ΕΛΓΑ, προκειμένου αυτός να ανταποκρίνεται στις νέες προκλήσεις και στα 

νέα δεδομένα που δημιουργούνται. Πρόκειται για μια αναγκαιότητα καθότι 

πολλοί αγρότες, αν και αποδεδειγμένα υφίστανται σημαντικές ζημιές εξαιτίας 

των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής αλλά και των ασθενειών, τελικά δεν 

αποζημιώνονται ή καθυστερεί πάρα πολύ η αποζημίωση λόγω της μη 

πρόβλεψής της από τον υφιστάμενο κανονισμό.      
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Επειδή οι αγρότες της Ηλείας βρίσκονται σε δεινή θέση εξαιτίας της αύξησης 

του κόστους παραγωγής, της μειωμένης ζήτησης των προϊόντων, των 

προβληματικών επιδοτήσεων και αποζημιώσεων, 

Επειδή τα έντονα καιρικά φαινόμενα πλήττουν τον νομό Ηλείας διαρκώς και με 

σφοδρότητα, προκαλώντας σημαντικές ζημιές στις καλλιέργειες, 

Επειδή ο κανονισμός του ΕΛΓΑ πρέπει να αναθεωρηθεί, ώστε να συμβαδίζει 

με τις σύγχρονες απαιτήσεις, 

Επειδή το αγροτικό εισόδημα αποτελεί τη μοναδική πηγή εσόδων για χιλιάδες 

πολίτες της Ηλείας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει υπάρξει καταγραφή των ζημιών που προκλήθηκαν από τις 

πρόσφατες έντονες βροχοπτώσεις και το χαλάζι που έπληξαν 

περιοχές του Δήμου Ήλιδας και του Δήμου Πηνειού στον Νομό 

Ηλείας; 

2. Θα αποζημιωθούν με δίκαιο και άμεσο τρόπο οι πληγέντες 

αγρότες; Σε περίπτωση που ο κανονισμός του ΕΛΓΑ δεν καλύπτει 

ζημιές που έχουν προκληθεί, τι προτίθεστε να πράξετε για να 

βρεθεί λύση; 

3. Τι συμβαίνει με την αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ; 

Πρόκειται να υλοποιηθεί ή όχι; Εάν ναι, υπάρχουν συγκεκριμένα 

χρονοδιαγράμματα έναρξης των σχετικών διαδικασιών; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

 

Δούρου Ρένα 

Καραμέρος Γιώργος 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κώστας 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 




